



XV.

Грамота кіевскаго митрополита П. Могилы, приглашающая подвѣдомое ему епархиальное духовенство, а также и свѣтскихъ „благочестивыхъ и христолюбивыхъ людей“, прибыть въ Кіевъ на церковное торжество въ недѣлю православія, а вмѣстѣ съ тѣмъ и для разсужденія о дѣлахъ, касающихъ церковнаго благоустройства.

Конецъ 1633 или начало 1634 г. г.

Пречестнымъ и честнымъ господиномъ протопопомъ, священникомъ, діакономъ и всему церковному клиру, а зими весполъ всѣмъ вшелякого стану поводаня и кондиціи благочестивымъ и христолюбивымъ людемъ Церкве Святое Восточное и нашего смиренія въ Духу Святомъ сыномъ, здоровья добра и душевного спасенія при благословеніи нашомъ Архиерейскомъ отъ святого престола Митрополіи Кіевской упрійме повѣнчавши.

Вѣдомо чинимъ милости вашой, ижъ за ласкою Божією, за милостивыи позволенемъ и данемъ намъ привилею отъ паяснейшого, щасливѣ намъ пануючого Короля Его милости, и всей Речи Посполитой и за посланемъ отъ святѣшаго Патріарха Константинопольского благословенія и сакры, смиреніе наше заставши, ведугъ старожитнаго церковного порядку, канонне Архиепископомъ Митрополитомъ Киевскимъ Галицкимъ и всея Россіи и южъ за помочю Божію на столицу митрополіи киевъское наехавши, где и каѳедральнуу церковь Св. Софії объявиши, и везде отъ всѣхъ православныхъ стану духовнаго и свѣтскаго во всей земли панствъ К. Е. М. полскаго, пана намъ милостивого, знайдующихся людей отданое пастерству нашему належное послуженство одержавъши, и южъ праве споряженемъ Бозскимъ домови нового Израїля въ Россійской православной церкви сторожемъ заставши, пилнымъ тежъ наповинность уряду нашего пастырскаго поглядающи окомъ: умыслисмо и постановили, aby звычай порядный, святобливый и в церкви Божій старожитный, поважне одновленный быти могль, то есть паметка приверженого Благочестіа, которую послолите недѣлею православною Церковь Святая Восточная называетъ и першой седмицы великого поста въ гимнахъ своихъ и молитвахъ отправуетъ, на который изразиць абысте Вел. В. всѣконечне и без омешкеня до Кieва прибывали и в церкви нашей соборной митропо-



литанской Святой Софії обецне ставилися. Абыхмо впродъ Вседер-
жителеви Богу, за привержную в Церкви нашей православной старо-
житную въ Россіи іерархію благодареніе учинивши, тымъ латвѣй всѣ
справы наши и порядки наши церковныи, ведлугъ формы правъ, ка-
ноновъ и постановенія святыхъ седми вселенскихъ соборовъ, которыхъ
в тотъ же часъ память обходится, могли ординовати и за поданемъ
Духа Св. споряжати, жебы зась потомъ, кгды быхмо того занехали,
Богъ на насъ презъ пророка тѣми слова не нарекалъ, мовячи: не
шукали пастыреве овецъ моихъ и не пасли ихъ, а Я згубы овецъ
з рукъ ихъ поисковать буду. Того мы с повинности уряду нашего
митрополитанского постерегаючи и повторе ко Вел. В. жадаемъ и па-
стырско упоминаемъ, абысте всѣ конечне, без омешканя, на мѣстце
и день вышъ мянованый, подъ неблагословеніемъ и винами канонными,
ставилися и прибывали, иначай не чинячи. А на сесь часъ молитвы
наши Архиерейскіе и благословеніе отъ святого престола Митрополіи
Киевское милостямъ вашимъ любовне посылаемъ, и абы завше при-
васъ заставало, упрійме того зычимъ. Данъ з N; мѣа N: року и дня.

(Изъ рукописнаго сборника, находящагося въ Москв. Синодаль-
ной Типографской библиотекѣ, подъ № 3792/442; л. л. 13 и 14).

Примѣч. Дата документа, въ рукописномъ сборниѣ, откуда онъ из-
влеченъ, не обозначена; но содержаніе грамоты, гдѣ П. Могила говоритъ,
какъ о только что совершившихся событияхъ, о вступленіи своемъ на ми-
трополію и отнятіи отъ уніатовъ кіево-соф. церкви, а также высказы-
вать желаніе возобновить давный обычай-- торжественно и соборне праздно-
вать недѣлю православія,—не дозволяетъ пріурочивать означенную грамоту
ко времени позднѣе самаго начала 1634 года.

XVI.

Грамота кіевскаго митрополита П. Могилы, коею подтверждается привилегія на
протопопство, данная (необозначеному въ копіи грамоты лицу) іерусалим-
скимъ патріархомъ Феофаномъ.

1634 г., февр. 27 дня.

Всѣмъ вespоль о Христѣ братіамъ священникомъ, въ протопо-
піи № найдуючимся, благочестія святыя Восточныя церкви благопо-
слушнымъ сыномъ и нашего смиренія въ Духу братіамъ, и народу
Россійскаго православного побожнымъ благочестивымъ гражданамъ,